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Анотація. Однією зі складових успішної діяльності підприємства та його конку-

рентоспроможності є ефективність. Вона переважно залежить від рівня ефективності 

використання персоналу. Відстеження цього аспекту діяльності є критично важливим 

для успіху підприємства. Саме тому питання моніторингу ефективності використання 

персоналу є актуальним. 

Для реалізації цілей статті були використані такі методи: проаналізовано та 

синтезовано інформацію щодо стану досліджень в галузі ефективного управління 

людськими ресурсами. За допомогою системного та інформаційно-логічного підходу 

визначено актуальні напрямки удосконалення оцінки і моніторингу ефективності вико-

ристання персоналу підприємства. У ході дослідження також широко використовувався 

аналітичний і графічний методи й метод синтезу для побудови структурної схеми етапів 

та алгоритму моніторингу ефективності використання персоналу. 

У статті отримали подальший розвиток аспекти оцінки ефективності 

використання трудових ресурсів, які, на відміну від існуючих, включають аспекти 

інтеграції технологій в процеси моніторингу, розвиток м'яких навичок (soft skills) та вплив 

робочого середовища на здоров'я і благополуччя співробітників. Крім того, отримали 

подальший розвиток структурна схема етапів та алгоритм моніторингу, які, на відміну 

від існуючих, мають більш систематизований характер і враховують можливості 

підбору інструментів оцінки та моніторингу залежно від етапів моніторингу, категорій 

персоналу і підрозділів підприємства. 

Запропоновані удосконалення дозволять: оптимізувати робочі процеси; приймати 

обґрунтовані рішення щодо найму, звільнення, підвищення кваліфікації, розподілу ресурсів 

тощо; підвищити мотивацію працівників; забезпечити якість продукції або послуг; 

задовольнити потреби клієнтів та підвищити їхню лояльність швидким і якісним 

виконання завдань; збільшити прибуток компанії 

Отримані результати, що полягають в розробці блок-схеми етапів та алгоритму 

моніторингу ефективності використання персоналу підприємства, дозволяють здійс-

нювати подальші дослідження щодо конкретизації елементів окремих етапів моніто-

рингу, обґрунтуванні ключових показників і термінів, за якими буде він проводитись, та 

розробці форм звітності для відображення результатів моніторингу. 

 

Ключові слова: ефективність використання персоналу підприємства, моніторинг 

ефективності використання персоналу, структурна схема етапів моніторингу, алгоритм 

моніторингу. 
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Постановка проблеми. Ефективність діяльності підприємства 

є однією зі складових успішного управління, виживання підпри-

ємства і його конкурентоспроможності. Ефективність діяльності 

підприємства в основному залежить від рівня ефективності 

використання персоналу. Відстеження цього аспекту діяльності є 

критично важливим для успіху будь-якої організації. Це дозволяє 

оптимізувати робочі процеси; приймати обґрунтовані рішення щодо 

найму, звільнення, підвищення кваліфікації, розподілу ресурсів 

тощо; підвищити мотивацію працівників; забезпечити якість 

продукції або послуг; задовольнити потреби клієнтів та підвищити 

їхню лояльність швидким і якісним виконання завдань; збільшити 

прибуток компанії. Тому розроблення моніторингу ефективності 

роботи персоналу підприємства є актуальним питанням. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Моніторинг ефек-

тивності використання персоналу набуває все більшої актуальності 

в сучасному бізнесі. Швидкі зміни технологій, глобалізація та зрос-

таюча конкуренція вимагають від компаній постійно оптимізувати 

свої ресурси, в тому числі і людські. 

Сучасні дослідження в цій галузі зосереджені на таких 

аспектах, як інтеграція технологій у процеси моніторингу, розши-

рення поняття ефективності, індивідуальний підхід до оцінки, 

розвиток м'яких навичок (soft skills) та зміщення акценту уваги на 

здоров'я і благополуччя працівників.  

Інтеграція технологій у процеси моніторингу охоплює питання 

використання штучного інтелекту та машинного навчання для 

прогнозування продуктивності, виявлення потенційних проблем й 

автоматизації рутинних завдань. Ці питання досліджувались в 

роботах [1; 2].  

Крім того, цей аспект охоплює питання аналізу великих 

масивів даних (Big Data) для виявлення трендів, кореляцій та 

причинно-наслідкових зв'язків у роботі персоналу. Багато уваги цим 

питанням приділено в роботах [3; 4; 5]. Питання роботизованої 

автоматизації процесів (RPA), які також можна включити в аспект 

інтеграції технологій в процеси моніторингу, досліджені в [6]. 

Автоматизація рутинних завдань дозволяє співробітникам зосереди-

тися на більш складних і креативних завданнях, значно зменшити 

рівень людських помилок і реєструвати вжиті дії, щоб у разі 
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виникнення помилки в системі можна було легко ідентифікувати 

події, які призвели до помилки.  

Сучасні дослідження питань ефективності використання 

персоналу [7; 8] показують, що поняття ефективності є значно 

ширшим і виходить за межі кількісних показників (продуктивність, 

прибуток).  

Оцінка якісних показників, таких як задоволеність клієнтів, 

рівень стресу, лояльність до компанії тощо має враховуватись в 

оцінці ефективності використання персоналу. Також важливим 

питанням стає врахування контексту, наприклад, аналіз ефектив-

ності в контексті конкретної ролі, команди та організації в цілому. 

Важливим аспектом моніторингу питань ефективності вико-

ристання персоналу є індивідуальний підхід до оцінки. Деякі дос-

лідники [7; 8; 9] пропонують використовувати індивідуальні 

метрики ефективності для кожного співробітника або групи співко-

бітників, а також встановлювати регулярний зворотний зв'язок між 

керівником та підлеглим для обговорення результатів і визначення 

напрямків розвитку. 

Розвиток м'яких навичок (soft skills) – це ще один з аспектів 
моніторингу рівня ефективності використання персоналу, який 
виділяють дослідники [10; 11]. Він включає оцінку здатності співко-
бітників розуміти й управляти своїми емоціями, а також емоціями 
інших людей (емоційний інтелект), та оцінку здатності співробіт-
ників генерувати нові ідеї і знаходити нестандартні рішення 
(креативність та інноваційність). 

Крім того, ще одним важливим аспектом, який виділяють 
дослідники з питань ефективності використання персоналу, є вплив 
робочого середовища, який передбачає аналіз того, як робоче 
середовище впливає на здоров'я і благополуччя співробітників. Для 
цього підприємство має дбати про розробку програм для підтримки 
фізичного і психічного здоров'я співробітників. 

Таким чином, можна зробити ключові висновки останніх 
досліджень і публікацій.  

1. Використання комплексного підходу у визначенні критеріїв 
оцінки ефективності використання персоналу. Ефективність персо-
налу – це не тільки кількісні показники, але й якісні характерис-
тики, такі як задоволеність роботою, лояльність до компанії та 
здоров'я. 
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2. Індивідуалізація в підходах до оцінки. Кожен співробітник і 

кожна компанія унікальні. 

3. Технології як інструмент можуть значно полегшити процес 

моніторингу й аналізу даних, але вони не замінюють людський 

фактор. 

4. Інвестиції в розвиток персоналу і створення сприятливого 

робочого середовища – це інвестиції в майбутнє компанії. 

Невирішені складові загальної проблеми. Для підвищення 

ефективності використання персоналу підприємства невирішеним 

питанням залишається формування сучасної методики моніторингу 

цієї ефективності, яка сприятиме підвищенню мотивації праців-

ників, оптимізації робочих процесів, підвищенню якості продукції і 

послуг та збільшенню прибутку підприємства. 

Формулювання цілей статті. Метою даної статті є розробка й 

обґрунтування сучасної методики моніторингу ефективності 

використання персоналу підприємства, яка сприятиме підвищенню 

ефективності діяльності підприємства в цілому. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Поняття «ефек-

тивність використання персоналу підприємства» є одним із 

центральних у сфері управління людськими ресурсами. Воно від об-

ражає наскільки успішно організація використовує свій трудовий 

потенціал для досягнення поставлених цілей. 

У загальному вигляді ефективність використання персоналу - 

це ступінь відповідності результатів діяльності працівників 

поставленим завданням за певних умов і за певний період часу. 

Іншими словами, це міра того наскільки ефективно організація 

перетворює трудові зусилля своїх співробітників у бажаний 

результат. 

Ключовими аспектами ефективності використання персоналу 

є: продуктивність праці, яка визначає кількість і якість продукції, 

послуг, робіт, вироблених одним працівником за одиницю часу; 

якість виконання роботи, яка відображає ступінь відповідності 

результатів діяльності встановленим стандартам і вимогам; задово-

леність працівників своєю роботою, умовами праці, взаємовідно-

синами в колективі; рівень плинності кадрів, який характеризує 

інтенсивність вибуття працівників з організації; використання 

робочого часу, що враховує ступінь завантаженості працівників, 



246 

 

Економіка транспортного комплексу, вип. 44, 2024 

відсутність простоїв та рівень кваліфікації персоналу, який пок азує 

відповідність кваліфікації працівників вимогам робочих місць. 

Безумовно, різні автори в своїх дослідженнях пропонують 

різні підходи до оцінки ефективності використання персоналу. 

Наприклад, Віктор Томпсон, Дональд Смитбург та Герберт Симон 

підкреслюють важливість узгодження цілей організації та індиві-

дуальних цілей працівників [13]. Пітер Друкер вважає, що ефек-

тивність досягається за рахунок чіткого визначення завдань, делегу-

вання повноважень та створення умов для саморозвитку праців-

ників [14].  

Фредерік Герцберг акцентує увагу на мотивації працівників, 

стверджуючи, що задоволення від роботи є ключовим фактором 

продуктивності [15]. 

Таким чином, ефективність використання персоналу є багато-

гранним поняттям, яке вимагає комплексного підходу. Для її 

підвищення необхідно постійно працювати над удосконаленням 

систем управління персоналом, створенням сприятливого робочого 

середовища та мотивацією працівників. Саме тому система моніто-

рингу ефективності використання персоналу буде повністю 

залежати від відповідної системи оцінки. 

Як вже зазначалося вище, для оптимізації будь-якого процесу 

управління необхідне забезпечення ефективного та своєчасного 

зворотного зв'язку. Саме тому моніторинг ефективності використан-

ня персоналу підприємства дозволить визначити, наскільки ефек-

тивною є праця персоналу, і виявити сфери, які потребують корекції 

для досягнення запланованих результатів. 

Пропоновану структурну схему етапів моніторингу підвищен-

ня ефективності використання персоналу підприємства містить 

рис. 1. 

Вчені висловлюють різні підходи щодо виділення етапів 

моніторингу, варіюючи від спрощеного з трьома етапами до 

максимально розширеного з шести і більше. У даному дослідженні 

застосовується спрощений підхід, що передбачає три основні етапи 

моніторингу. 

З цієї точки зору ключовими етапами реалізації моніторингу 

можна визначити такі: планування; проведення збору й обробки 

інформації; оцінка (контроль) результатів моніторингу. 
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Рис. 1. Структурна схема етапів моніторингу підвищення ефективності використання  

персоналу підприємства 

БАЗОВІ ПОЛОЖЕННЯ МОНІТОРИНГУ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ПЕРСОНАЛУ ПІДПРИЄМСТВА 

Мета: збір, вивчення і підготовка 

інформації для прийняття і аналізу 

рішень щодо підвищення ефективності 

використання персоналу підприємства 

всіх категорій 

Цілі: оцінка характеристик 

результатів праці персоналу; оцінка 

рівня досягнення поставлених цілей; 

виявлення факторів підвищення 

ефективності використання персоналу 

Предмет: виконання планів робіт; 

досягнення поставлених цілей; 

характеристика кількісних і якісних 

результатів діяльності, особистих якостей 

персоналу та відповідності умов праці 

Принципи: цільова спрямованість 

інформаційних процесів, максимальна 

об'єктивність отриманих висновків на 

кожному етапі обробки даних, 

об’єктивність, технологічність 
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підрозділів 

Визначення посадових 

обов'язків, встановлення 

планових норм праці для 

кожного працівника, визначення 

норм на умови праці 

Вибір показників, методів і 

критеріїв оцінки 

ефективності використання 

персоналу підприємства 

Формування плану дій, 

визначення часових меж, 

звітних форм і технологій 

моніторингу 

 

 

1-й етап 

 

Проведення збору і обробки 

інформації 

Вимірювання фактично 

досягнутого рівня виконання 

нормативів і норм витрат 

Оцінка характеристик 

ефективності використання 

персоналу підприємства 

Дослідження особистих якостей, 

кваліфікації та стимулювання 

працівників, умов праці і відпочинку 

 

 

2-й етап 

 

Оцінка (контроль) 

ефективності використання 

персоналу підприємства 

Порівняння фактичного 

рівня з очікуваним - 

аналіз відхилень 

Виявлення впливу на 

зміну тих чи інших 

показників 

Визначення 

конкурентних переваг 

категорій (груп) 

працівників 

Контроль достовірності 

інформації, отриманої в процесі 

моніторингу ефективності 

використання персоналу, 

обговорення  з персоналом, 

прийняття рішень 

 

 

3-й етап 
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Реалізація етапів моніторингу потребує визначення його базо-

вих положень: мети, цілей, предмета і принципів. Метою моніто-

рингу є збір, вивчення і підготовка інформації для прийняття й 

аналізу рішень щодо підвищення ефективності використання персо-

налу підприємства всіх категорій і служб. Основними цілями є: 

оцінка характеристик результатів праці персоналу; оцінка рівня 

досягнення поставлених цілей; виявлення факторів підвищення 

ефективності використання персоналу. Предметом моніторингу є: 

виконання планів робіт; досягнення поставлених цілей; характерис-

тика кількісних і якісних результатів діяльності, особистих якостей 

персоналу та відповідності умов праці нормам. В якості принципів 

моніторингу ефективності використання персоналу підприємства 

пропонується обрати цільову спрямованість інформаційних проце-

сів, максимальну об'єктивність отриманих висновків на кожному 

етапі обробки даних, об’єктивність розрахунків і технологічність. 

Великі обсяги інформації, що обробляється, потребують інтеграції 

технологій у процеси моніторингу. 

Етап планування і розробки дій для проведення моніторингу 

ефективності використання персоналу підприємства пропонується 

поділити на окремі роботи, пов’язані з: поділом працівників за 

категоріями в межах структурних підрозділів; визначенням посадо-

вих обов'язків, встановленням планових норм праці для кожного 

працівника, визначенням норм на умови праці; вибором показників, 

методів і критеріїв оцінки ефективності використання персоналу 

підприємства та формуванням плану дій, визначенням часових меж, 

звітних форм і технологій моніторингу. 

Наступним етапом процесу моніторингу є збір і обробка 

інформації. Для отримання точної інформації щодо ступеня ефек-

тивності використання персоналу підприємства необхідно виділити 

показники, за якими буде проводитися оцінка, визначити методи і 

критерії оцінки. Працівник має відповідати основним вимогам, які 

уособлюють критерії оцінки.  

Цими вимогами можуть бути специфічні норми праці, загальні 

моменти, норми поведінки для конкретної посади або конкретного 

робочого місця. Критерії оцінки персоналу можна поділити на такі 

групи: ініціативність, відповідальність, організованість (ділові 

критерії); вміння і навички, професійний досвід, результати праці, 
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кваліфікація, професійні знання, вміння і навички (професійні 

критерії); особисті якості, стан здоров'я, авторитет (спеціальні кри-

терії) та психологічна стійкість, здатність до самооцінки, справед-

ливість, чесність (морально-психологічні критерії). 

Проте наведений перелік показників повинен доповнюватись з 

урахуванням посадових обовʼязків працівників і їх наявних кате-

горій, а також специфіки діяльності підприємства. Тобто, при впро-

вадженні моніторингу ефективності використання персоналу під-

приємства, питання вибору показників оцінки набуває особливого 

значення.  

Оцінка результатів роботи персоналу повинна проводитись за 

такими напрямками: виконання планів робіт (терміни, якість) і 

досягнення поставлених цілей. До зазначеного переліку слід додати 

характеристики ефективності використання персоналу підприємст-

ва, особисті якості працівників та відповідність умов праці нор-

мативам, використання яких дозволить виявляти фактори, що 

впливають на ефективність використання персоналу різних служб 

підприємства. 

Ще одним напрямком робіт на цьому етапі є власне виміри 

фактично досягнутого рівня виконання нормативів (стандартів) 

витрат, оцінки характеристик процесу і результатів діяльності пер-

соналу, а також дослідження особистих якостей, рівня кваліфікації і 

ступеня мотивації працівників. На цьому етапі за допомогою 

обраних методів здійснюється збір і обробка інформації за певними 

показниками за встановленими критеріями - відбувається оцінка 

ефективності використання персоналу підприємства. 

Останнім етапом реалізації моніторингу є оцінка і контроль 

результатів моніторингу. Оцінка результатів потрібна для форму-

вання висновків й узагальнень щодо динаміки ефективності вико-

ристання: як усього персоналу підприємства загалом, співробітників 

певного структурного підрозділу, так і кожного окремого праців-

ника; аналізу і встановлення причин відхилень очікуваних норма-

тивів, значень і стандартів від фактично отриманих значень показ-

ників; встановлення рейтингу кожного виконавця серед співко-

бітників за досягненнями або невдачами і конкурентними перева-

гами; визначення чинників впливу на показники ефективності 

окремо для кожного працівника і підприємства в цілому; встанов-
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лення конкурентних переваг окремих працівників і груп персоналу; 

визначення шляхів підвищення ефективності використання персо-

налу підприємства на основі отриманих результатів моніторингу. 

Слід зазначити, що на цьому етапі повинен відбуватися конт-

роль, який базується на зворотному зв'язку з працівниками на попе-

редніх етапах і має обов'язково включати обговорення результатів 

оцінки з працівниками.  

Вимога щодо доведення до відома працівників необхідна для 

того, щоб забезпечити їх можливість усвідомлення власних проблем 

і пошуку можливостей та засобів розвитку власних конкурентних 

переваг у подальшому.  

Після останнього етапу моніторингу настає час важливої 

роботи щодо аналізу результатів моніторингу та впровадження змін. 

Для цього потрібно систематизувати інформацію:  

- відсортувати (розподілити дані за категоріями (наприклад, за 

відділами, посадами, стажем роботи) і візуалізувати дані за допомо-

гою таблиць, діаграм, щоб краще зрозуміти тенденції та виявити 

закономірності;  

- ідентифікувати ключові проблеми (визначити часто повторю-

вані проблеми, сильні та слабкі сторони різних відділів або груп 

працівників, проаналізувати, як змінюється рівень задоволеності з 

часом);  

- виявити причини проблем за допомогою більш глибокого 

аналізу виявлених проблем і пошуку кореневих причин проблем; 

- розробити плани дій через формулювання чітких та конкрет-

них кроків для вирішення кожної проблеми, призначення відпові-

дальних осіб за виконання кожного кроку та встановлення чітких 

терміни виконання кожного завдання; 

- впровадити зміни, використовуючи інформування спів робіт-

ників про результати дослідження та плани змін, залучення спів-

робітників до процесу розробки і впровадження змін та поступового 

їх впровадження, щоб мінімізувати опір; 

- впровадити моніторинг результатів для регулярного відсте-

ження прогресу в реалізації планів, оцінки ефективності впровад-

жуваних змін, коректування планів дій. 

Такими змінами можуть бути зміни в системі оплати праці; 

створення програм навчання та розвитку, розширення можливостей 
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для просування по службі; поліпшення робочого простору, забезпе-

чення необхідного обладнання; впровадження регулярних зустрічей 

з керівництвом, відкритість до пропозицій співробітників; надання 

співробітникам більшої самостійності у прийнятті рішень. 

Отже, моніторинг результатів діяльності працівників створює 

підґрунтя не тільки для ефективного управління результативністю 

діяльності, але і їх конкурентоспроможністю, забезпечує встанов-

лення шляхів та напрямів її підвищення. 

Моніторинг ефективності використання персоналу підпри-

ємства – це регулярне спостереження, оцінка і прогноз за допомо-

гою автоматизованих систем.  

У систему моніторингу слід включати діагностику стану і 

прогноз організаційних здібностей персоналу і ряду професійно-

кваліфікаційних якостей персоналу.  

Проблематичність моніторингу полягає в тому, що ефектив-

ність використання персоналу, по-перше, включає різні аспекти 

дослідження на рівні економіки підприємства, економіки праці і 

соціальної економіки; по-друге, досить складно встановити стимули 

залежно від мотивів, які різняться у окремих категорій персоналу і 

загалом  маловивчені.  

Третя проблема полягає в динамічності процесів як стимулю-

вання, так і підвищення ефективності використання персоналу та 

постійному перегляді як нормативних характеристик, так і постій-

ному перегляді потреб працівника за період трудового життя.  

По-четверте, стимулювання за підвищення ефективності вико-

ристання різних категорій персоналу занадто індивідуальне і має 

безліч шляхів задоволення потреб працівників.  

Розроблення алгоритму моніторингу ефективності викорис-

тання персоналу підприємства (рис. 2) враховує вищеозначені 

проблеми. Через окреслені особливості такий алгоритм (побудо-

ваний у якості блок-схеми) є розгалуженим у відповідності з пос-

тавленими цілями: оцінка, стимулювання і підвищення ефектив-

ності. 

Запропонований алгоритм включає зворотні зв'язки, оскільки 

для досягнення певної мети можуть бути освоєні різні шляхи і 

перегляд напрямів забезпечення має бути постійним або періоди-

ним. 
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Рис. 2. Алгоритм моніторингу оцінки, стимулювання і підвищення 

ефективності використання персоналу підприємства 

ПОЧАТОК 

Визначення мети, завдань і витрат на проведення моніторингу 1 

Вибір методів оцінки ефективності 2 

Збір і аналіз даних про фактичний рівень ефективності використання персоналу 3 

Визначення фактичного стану 

ефективності 
 

 

4 

Визначення відхилень і напрямів 

перегляду 

 

 

4.1 

5 
Потрібний перегляд методів 

оцінки ефективності 

використання персоналу? 

Так 

Ні 

Визначення методів оцінки та стимулювання персоналу 6 

Аналіз існуючих систем і методів стимулювання персоналу 7 

Проведення експертних досліджень і анкетування про необхідність стимулювання за 

підвищення ефективності використання персоналу 
 

8 

Визначення відхилення 

фактичного стану від 

побажань персоналу 

 

10.1 

Оцінка рівня 

задоволеності 

стимулюванням 

 

 

10.2 

11 

Існуючі системи стимулюють 

ефективність? 

Так 

Ні 

Аналіз експертних досліджень стосовно стимулювання ефективності персоналу 
 

9 

Напрями удосконалення системи стимулювання за ефективність 10 

Визначення значущості 

стимулів для кожного 

працівника 

 

 

10.3 

Усунення відхилення фактичного рівня від прогнозного 10.4 

Визначення актуальних проблем підвищення ефективності 12 

Підвищення ефективності узгоджується з ефективності праці  

13 

Розробка заходів для підвищення ефективності 14 

Реалізація заходів для підвищення ефективності 15 

Визначення відхилень фактичного рівня від прогнозного рівня ефективності 
 

16 

17 

Підвищення ефективності забезпечує 

конкурентозбатність працівника і 

підприємства? 

Так 

Періодична оцінка ефективності персоналу 18 

КІНЕЦЬ 

Ні 



253 

 

Економіка транспортного комплексу, вип. 44, 2024 

В алгоритмі моніторингу центральне місце займає вибір 

методів оцінки ефективності використання персоналу підприємства. 

Можна обрати кількісні методи: вимірювання виробітку (обсяг 

виробленої продукції за одиницю часу, кількість виконаних завдань 

або обслуговувань); аналізу ефективності використання часу 

(фіксація часу, витраченого на різні завдання, аналіз простоїв та 

перерв у роботі), визначення фінансових показників (прибутковість, 

що приносить кожен працівник, собівартість одиниці продукції або 

послуги). 

Не менш важливими є і якісні методи: оцінка якості роботи 

(порівняння результатів з встановленими стандартами, аналіз від-

гуків клієнтів тощо); самооцінка працівників (анкетування, опиту-

вання, щоденники самоспостереження); оцінка керівниками (періо-

дичні співбесіди, 360-градусна оцінка). 

Багато дослідників пропонують використовувати комплексні 

методи: збалансовану систему показників (BSC); метод ключових 

показників ефективності (KPI) тощо. 

На наш погляд, важливими аспектами при виборі методів є 

цілі компанії, специфіка роботи, розмір компанії та її культура. 

При проведенні моніторингу можна сформувати такі реко-

мендації: 

- використання комплексного підходу, який полягає в поєд-

нанні кількісних та якісних методів для отримання більш повної 

картини щодо ефективності використання персоналу підприємства; 

- регулярність проведення моніторингу для вчасного 

виявлення проблем; 

- забезпечення регулярного зворотного зв'язку спів робіт-

никам про результати їхньої роботи; 

- використання індивідуального підходу, який полягає у 

використанні різних методів для різних категорій співробітників. 

Сучасними інструментами для моніторингу є програмне 

забезпечення для обліку робочого часу (тайм-трекери, системи 

контролю доступу тощо); системи управління проєктами (для 

відстеження прогресу виконання завдань); системи оцінювання 

персоналу (для проведення регулярних оцінок і збору зворотного 

зв'язку) та системи бізнес-аналітики (для візуалізації даних і вияв-

лення трендів). 
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Моніторинг оцінки, стимулювання і підвищення ефективності 

використання персоналу підприємства має ґрунтуватися на ряді 

принципів, до сукупності яких слід віднести: 

- принцип аналітичності, що передбачає аналіз причин підви-

щення ефективності використання персоналу, зовнішніх і внутріш-

ніх чинників; 

- принцип комплексності, який спрямований на рішення ана-

літичних, соціальних і економічних завдань ведення моніторингу; 

- принцип періодичності, означає постійне оновлення інфор-

маційної бази для впровадження нових напрямів підвищення 

ефективності використання персоналу; 

- принцип системності, означає цілісність системи оцінки; 

- принцип відповідності між системою моніторингу і об'єк-

том дослідження; 

- принцип аналізу конкурентних переваг персоналу відпо-

відно до процесів виробництва і технології виготовлення продукції 

або послуг; 

- принцип єдності об'єкта спостереження, означає під поряд-

кованість усіх часткових досліджень загальному завданню. 

Моніторинг є дієвим інструментом в отриманні необхідної 

інформації для ухвалення управлінських рішень на підприємстві. 

Висновки. Важливість проведення регулярної оцінки і 

моніторингу ефективності використання персоналу підприємства є 

беззаперечною. Регулярна оцінка дозволяє виявити проблеми з 

ефективністю на ранніх стадіях, що дозволяє швидко вжити заходів 

для їх усунення. На основі результатів оцінки можна розробити 

індивідуальні плани розвитку для кожного працівника. Регулярний 

зворотний зв'язок про результати роботи допомагає підвищити 

мотивацію працівників. 

Таким чином, відстеження ефективності використання персо-

налу є невід'ємною частиною успішного управління персоналом. Це 

дозволяє оптимізувати робочі процеси, підвищити мотивацію 

працівників і досягти кращих результатів для компанії. 

Запропоновані етапи і алгоритм моніторингу ефективності 

використання персоналу підприємства дозволяють структуризувати 

цю роботу, звернути увагу на ключові моменти, вчасно продумати і 

підібрати ті інстументи, які будуть оптимальними для різних етапів 



255 

 

Економіка транспортного комплексу, вип. 44, 2024 

моніторингу, категорій персоналу і підрозділів підприємства. Крім 

того, пропозиції, наведені в даній статті, допоможуть створити 

ефективну систему моніторингу використання персоналу. 

Подальший розвиток цієї теми полягає в більш детальному 

дослідженні елементів окремих етапів моніторингу, обґрунтуванні 

ключових показників і термінів, за якими буде він проводитись, та 

розробці форм звітності для відображення результатів моніторингу. 
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Abstract. One of the components of the successful operation of the enterprise and its 

competitiveness is efficiency. It mainly depends on the level of staff efficiency. Tracking this 

aspect of the business is critical to the success of the enterprise. That is why the question of 

monitoring the effectiveness of the use of personnel is relevant. 

To implement the goals of the article, the following methods were used: information on 

the state of research in the field of effective human resource management was analyzed and 

synthesized. With the help of a systematic and information-logical approach, the actual 

directions for improving the evaluation and monitoring of the effectiveness of the use of the 

company's personnel have been determined. In the course of the research, analytical methods 

and graphical methods and the synthesis method were also widely used to build a structural 

scheme of stages and an algorithm for monitoring the effectiveness of personnel use. 

The article further developed the aspects of evaluating the efficiency of the use of labor 

resources, which, unlike the existing ones, include aspects of the integration of technologies into 

monitoring processes, the development of soft skills and the impact of the working environment 

on the health and well-being of employees. In addition, the structural diagram of the stages and 

the monitoring algorithm received further development, which, unlike the existing ones, have a 

more systematic nature and take into account the possibility of selecting assessment and 

monitoring tools depending on the monitoring stages, categories of personnel and divisions of the 

enterprise. 

The proposed improvements will optimize work processes; make informed decisions 

regarding hiring, firing, professional development, resource allocation, etc.; increase employee 

motivation; ensure the quality of products or services; satisfy the needs of customers and 

increase their loyalty by fast and high-quality performance of tasks; increase the company's 

profit. 

The obtained results, consisting in the development of a block diagram of stages and an 

algorithm for monitoring the efficiency of the use of the company's personnel, allow for further 

research on the specification of the elements of individual stages of monitoring, the justification 

of key indicators and terms by which it will be carried out, and the development of reporting 

forms to display the results of monitoring. 

 

Key words: the efficiency of the use of the company's personnel, the monitoring of the 

efficiency of the use of personnel, the structural diagram of the monitoring stages, the monitoring 

algorithm. 


